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    ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

    ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ  

    ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 

 

Αθήνα,  18 Μαΐου  2022 

Α.Π.: 27554 

 

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

ΚΟΙΝ: Βουλευτές κ. κ. Ι. Αχμέτ, Μ. Κατρίνη, Ε.Λιακούλη, Γ.Αρβανιτίδη, Κ.Σκανδαλίδη, 

Α.Αντωνίου, Χ. Γκόκα, Γ.Καμίνη, Β.Κεγκέρογλου, Ο.Κωνσταντινόπουλου, Γ. 

Μουλικώτη, Δ. Μπιάγκη, Α.Πανά, , Γ.Παπανδρέου, Α.Πουλά και Γ. Φραγγίδη 

 

Ε.Δ.: Διπλωματικό Γραφείο κ. Πρωθυπουργού 
 Διπλωματικό Γραφείο κ. Υπουργού 
 Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
 Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα  

Υπηρεσία Ενημέρωσης 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 5014/198 , από 05.05.2022 ερώτηση των Βουλευτών κ. 

κ.   Ι. Αχμέτ, Μ. Κατρίνη, Ε.Λιακούλη, Γ.Αρβανιτίδη, Κ.Σκανδαλίδη, Α.Αντωνίου, Χ. 

Γκόκα, Γ.Καμίνη, Β.Κεγκέρογλου, Ο.Κωνσταντινόπουλου, Γ. Μουλικώτη, Δ. Μπιάγκη, 

Α.Πανά, , Γ.Παπανδρέου, Α.Πουλά και Γ. Φραγγίδη 

 

Σε απάντηση ανωτέρου σχετικού και κατόπιν συνεισφοράς της Επιτελικής Δομής 

ΕΣΠΑ του ΥΠΕΞ σχετικά με τη Διαδικτυακή Ψηφιακή Πλατφόρμας, σημειώνουμε: 

Η εισαγωγή του θεσμού των ψηφιακών νομάδων για την προσέλκυση με 

ευνοϊκούς όρους πολιτών τρίτων χωρών αυτοαπασχολούμενων/ελευθέρων 

επαγγελματιών και μισθωτών, αξιοποιεί τη νέα ψηφιακή εποχή, με θετικά οικονομικά 

αποτελέσματα στην ελληνική κοινωνία. Συγκεκριμένα η Ελλάδα πολύ έγκαιρα και 

διορατικά, έναντι του διεθνούς ανταγωνισμού για την προσέλκυση ψηφιακών νομάδων 

θέσπισε τη δυνατότητα (Ν. 4825/2021, ΦΕΚ 157/Α/4-9-2021) χορήγησης εθνικής 

θεώρησης εισόδου για χρονικό διάστημα από 91 ημέρες έως δώδεκα (12) μήνες σε 

πολίτες τρίτων χωρών, αυτοαπασχολούμενους/ελεύθερους επαγγελματίες ή μισθωτούς, 

οι οποίοι εργάζονται εξ αποστάσεως με τη χρήση ψηφιακής τεχνολογίας και μέσων που 

υποκαθιστούν τη φυσική παρουσία τους στον χώρο εργασίας με εργοδότες ή πελάτες 

εκτός Ελλάδας. Επιπλέον, προβλέπεται η δυνατότητα οι ψηφιακοί νομάδες να 

συνοδεύονται από τα μέλη της οικογένειάς τους. Στον πολίτη τρίτης χώρας και στα μέλη 
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της οικογένειάς του μπορεί να χορηγηθεί άδεια διαμονής διετούς διάρκειας με δυνατότητα 

ανανέωσης ανά διετία, κάθε φορά. Η αίτηση του συντηρούντος για τη χορήγηση της 

άδειας διαμονής συνοδεύεται από παράβολο ύψους χιλίων (1.000) ευρώ, ενώ τα μέλη της 

οικογένειάς του υποβάλλουν το προβλεπόμενο από το παρόν παράβολο, ως μέλη 

οικογένειας του πολίτη τρίτης χώρας. 

Επιπλέον και κατά παρέκκλιση των ανωτέρω, οι πολίτες τρίτης χώρας, καθώς και 

τα μέλη της οικογένειάς τους οι οποίοι έχουν εισέλθει στην Ελληνική Επικράτεια είτε με 

ομοιόμορφη θεώρηση βραχείας διαμονής (Σένγκεν) είτε βρίσκονται στην Ελλάδα χωρίς 

θεώρηση με καθεστώς απαλλαγής, υποβάλουν στην υπηρεσία μίας στάσης του 

Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου αίτηση για χορήγηση άδειας διαμονής  

«Ψηφιακοί νομάδες». Ειδικότερα, στατιστικά στοιχεία για τις κατηγορίες αυτές μπορούν 

να αναζητηθούν στην Υπηρεσία του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. 

Αναφορικά με την κατηγορία της Εθνικής Θεώρησης του Ν. 4825/2021 έως και 

σήμερα ήδη έχουν χορηγηθεί πάνω από 100 θεωρήσεις σε Ψηφιακούς Νομάδες και 

θεωρήσεις σε μέλη οικογένειας τους για το χρονικό διάστημα των τεσσάρων πρώτων 

μηνών. Το τελικό νούμερο των Ψηφιακών Νομάδων είναι κατά πολύ μεγαλύτερο αν 

συνυπολογίσουμε και τις αιτήσεις των προαναφερθέντων κατηγοριών Θεωρήσεων. Το 

τέλος θεώρησης είναι 75 Ευρώ και το παράβολο 150 Ευρώ. Τα έσοδα από την χορήγηση 

των θεωρήσεων πιστώνονται στον λογαριασμό προξενικών εισπράξεων της οικείας 

Προξενικής Αρχής. Ο απαιτούμενος μέσος χρόνος έκδοσης  θεώρησης Ψηφιακού Νομά, 

είναι μικρότερος της εκ του Νόμου προβλεπόμενης προθεσμίας των 10 ημερών. 

Σημειώνουμε τέλος ότι η διαδικασία χορήγησης θεώρησης σε υποψήφιους Ψηφιακούς 

Νομάδες πραγματοποιείται κατά κύριο λόγο ηλεκτρονικά, ενώ οι αιτούντες υποχρεούνται 

αυτοπρόσωπης παρουσίας στην  Προξενική Αρχή, μόνο μία φορά. 

Σχετικά με τη δημιουργία  της Διαδικτυακής Ψηφιακής Πλατφόρμας “Greece-Visa”, 

σημειώνουμε ότι το εν λόγω υποέργο εντάσσεται στο πλαίσιο της Δράσης με τίτλο 

«Δράσεις σχετικές με τη λειτουργία δικτύου NET-VIS και του πληροφοριακού συστήματος 

N-VIS» του Εθνικού Προγράμματος του Ευρωπαϊκού Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας– 

Τομέας Σύνορα και Θεωρήσεις της περιόδου 2014-2020 που υλοποιείται. Το εν λόγω 

πρόγραμμα, αφορά στη δημιουργία  της διαδικτυακής ψηφιακής πλατφόρμας με σκοπό 

την ενημέρωση των αλλοδαπών πολιτών τρίτων χωρών για τις θεωρήσεις εισόδου στην 

Ελλάδα και θα περιέχει πληροφορίες με κατανοητό και περιεκτικό τρόπο για τις 

δυνατότητες που έχουν οι πολίτες να λάβουν την κατάλληλη θεώρηση εισόδου, τις 

προϋποθέσεις και τα σημεία εξυπηρέτησής τους, τις κατηγορίες και τη διαδικασία 

έκδοσης θεωρήσεων για τουριστικούς, επιχειρηματικούς, ακαδημαϊκούς ή 

επαγγελματικούς λόγους, με τελικό στόχο την αύξηση της εξωστρέφειας της εθνικής 
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οικονομίας και την αύξηση της κινητικότητας των πολιτών τρίτων χωρών. Η πλατφόρμα 

θα είναι συμβατή με τις εκάστοτε ισχύουσες ευρωπαϊκές εξελίξεις στον τομέα  των 

θεωρήσεων (ψηφιοποίηση-visa digitalization) και θα αλληλεπιδρά με τις ιστοσελίδες του 

Υπουργείου Εξωτερικών, των Προξενικών Αρχών και των Εξωτερικών Παρόχων 

Υπηρεσιών καθώς και με το υφιστάμενο σύστημα VIS on line Application του ΥΠΕΞ.  

Για τη διαδικτυακή πλατφόρμα θα δημοσιευτεί πρόσκληση ενδιαφέροντος για την 

υποβολή προσφορών από τις ενδιαφερόμενες εταιρείες, με τις τεχνικές προδιαγραφές και 

Π/Υ.  

 

 

 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΏΝ 

 

 

 

 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ 
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